

Рабочий Мес

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РИК и Горсовета

15
МАРТА
1936 г.
№ 26
674

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

Отвечают делом

На речь вождя народов тов. СТАЛИНА с г. Рой Говардом рабочие и ИТР льнозавода отвечают делом. Они внесли на строительство парашютной вышки 544 руб. Приобрели дополнительно за наличный расчет облигаций займа второй пятилетки третьего выпуска на 400 рублей. Рабочие и ИТР завода дают слово выполнить сезонную производственную программу к 1 мая—на 15 дней раньше планового срока. А. Сергачев.

Оправдать ожидания

Нет почетнее задачи для рабочего, колхозника и каждого трудящегося Советского Союза, как безусловное выполнение всех хозяйственных задач, направленных для укрепления благосостояния трудящихся.

Сколько заботы и внимания уделяют советское правительство и коммунистическая партия во главе с тов. СТАЛИНЫМ строительству жилищ, школ, больниц, детских учреждений, клубов, дорог и т. д. для того, чтобы вывести колхозную деревню на светлую дорогу культурной и зажиточной жизни. На все это расходуются громадные средства. Это обязывает нас еще больше усилить борьбу за улучшение организации работы финансовых органов, сельских советов, сберкасс, страховых органов, за выполнение и перевыполнение финансовых планов, борьбу за строжайшее соблюдение финансовой дисциплины и поднятие на новый уровень всей финансовой работы в соответствии с требованиями партии и правительства.

Опыт прошлого года показал, что в этой области работы мы имеем не мало ударников, отличников, людей отдающих все свои силы на улучшение финансовой работы.

Но выполнение финансового плана 1936 года в срок было провалено только потому, что некоторые сельские советы сводили на нет отличную работу передовиков и этим самым тянули район назад.

Проходивший в феврале второй районный слет финударников выдвинул себя задачу—в 1936 году выполнять финансовый план из квартала в квартал и этим вывести район в передовые по краю и победить в соревновании с Леденгском.

Нужно ли говорить что это обязательство—закон для каждого участника слета и для всего финансового актива района? Как же мы выполняем эти обязательства?

Печатаемая сегодня сводка на 10 марта говорит о том, что выполнение финансового плана первого квартала—под угрозой провала. Почти за два с половиной месяца—только 69,8 проц., в том числе культсбор—74,5 проц. и заем—53,5 проц. Это значит, что большинство сельских советов, а в том числе и город, не учли ошибок прошлого года и по прежнему с прохладцей работают на этом важнейшем участке. Особенно безответственно относятся к этой работе В-ТОЛШМЕНСКИЙ, НЕЛЮБИНСКИЙ и ТРОФИМОВСКИЙ сельсоветы, где выполнение финансового плана первого квартала не превышает 30—40 проц. Здесь руководители колхозов не только не мобилизуют массы колхозников на выполнение финансового плана, а наоборот, сами являются недоимщиками по обязательным платежам. Яркий пример—корреспонденция тов. Петрова из В. Толшмы.

По почину финорганов Азово-Черноморского края наш Северный край включается в проведение всесоюзной декады отличной финансовой работы—с 20 по 30 марта. Требуется серьезная подготовка к проведению этой декады, чтобы не превратить ее в обыкновенный штурмовик, после которого можно бездействовать. Этим можно только извратить идею социалистического соревнования и смысл отличной работы.

Всесоюзная декада—это не «конкурс» индивидуального или группового состязания на лучшее выполнение отдельного задания, а мероприятие огромного значения для финансовых органов района, которое должно послужить образцом работы для выполнения финансового плана и в последующих кварталах 1936 года.

Секрайком партии и крайисполком будут ждать от этой декады большого эффекта. И мы должны оправдать эти ожидания.

Совещание передовиков по льну и конопле с руководителями партии и правительства

14 марта в зале заседаний ЦК ВКП(б) открылось совещание передовиков по льну и конопле с руководителями партии и правительства.

На совещание прибыло свыше 200 делегатов, среди которых 98 председателей бригадиров и звеньевых льноводных и коноплеводных колхозов, продавших государству не меньше 3 центнеров льноволокна и среднерусской пеньки и не меньше 4 центнеров южной пеньки с гектара, 15 льнотербильщиков, убравших за сезон не меньше 70 гектар льна, 43 льнотре-

пальщиц и льнотрепальщиков и машинистов льнообработывающих машин, давших дневную выработку ручной обработкой—не меньше 30 килограмм, на колесе «Санталова»—не меньше 45 килограмм и на льнообработывающей машине не менее 300 килограмм, 9 директоров и техноруков льнозаводов, давших выход длинного волокна не менее 13 проц., директора и агрономы передовых льноводных МТС, ученые и практики, создавшие новые высокоурожайные сорта льна, конструктора льноуборочных и льно-

обработывающих машин.

В работах совещания принимают участие встреченные бурными овациями, продолжительными аплодисментами и горячими приветственными возгласами т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Ежов, Хрущев, Яковлев, Антипов, Шкирятов, Любимов, Муралов, Косарев.

Совещание открыл краткой вступительной речью заместитель Народного комиссара земледелия Союза ССР тов. А. И. Муралов. (ТАСС)

Ко всем трудящимся женщинам Советского Союза

Товарищи трудящиеся женщины, гражданки нашей великой родины!

Как никогда, радостно, празднично и светло мы, советские женщины встретили двадцать шестой Международный женский коммунистический день. В стахановском росте производительности труда, росте заработка и благополучия наших семей, в здоровье и сытости наших детей, в улыбках и веселых лицах встречающих нас на работе, дома, на улицах,—всюду и везде мы наглядно видим и ощущаем счастливую жизнь могучей и горячо любимой социалистической родины.

Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. И особенно хорошо стало нам, женщинам, которым великая пролетарская революция впервые дала полное равенство прав и освободила от двойного гнета, под которым изнывала трудящаяся женщина при капитализме. Всюду—за работой на станке, или на колхозном поле, на школьной скамье, или в семье—всюду мы видим огромную заботу о нас, женщинах, большевистской партии и великого вождя народов, лучшего друга всех трудящихся товарища Сталина. Ему, чья мудрость и любовь к народу безграничны и неисчерпаемы, мы, женщины и девушки Советской страны, шлем свое первое слово приветия.

С глубокой горечью и с болью в сердце мы сегодня в наши радостный праздник вспоминаем о зарубежных сестрах, придавленных игом капитала. Они терпят муки бесправия, безработицы, голода и нищеты. Фашизм подвергает средневековым пыткам и убивает их мужей и отцов, сыновей и братьев, зверски расправляется с самими трудящимися женщинами, или толкает их на путь проституции и медленного умирания. Зверь фашизма, не довольствуясь этим, готовит новые неслыханные тяготы трудящимся в подготавливаемой им войне. Сколько матерей, жен, дочерей Италии уже потеряли самых родных и близких, погибших на полях итал-абиссинской войны!

Мы помним и знаем, что угроза новой мировой войны на сегодня остра как никогда. Об этом каждодневно напоминает озверевший немецкий фашизм и японская военщина.

Полностью поддерживая ту огромную борьбу за всеобщий мир, которую вело и ведет наше правительство, мы, советские женщины, в то же время обязаны окружить еще большей любовью нашу славную непобедимую Красную армию и еще больше крепить обороноспособность своей социалистической родины. В подготовке к обороне и защите Советского Союза на фронте и в тылу женщинам принадлежит большая роль. Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о Международном коммунистическом женском дне 8 марта отметил, что «женщины показали исключительную отвагу и самоотверженность в оборонной работе и в физкультурном движении, как активные члены Осоавиахима, санитарных отрядов, физкультурных организаций... Женщины составляют почти третью часть парашютистов Осоавиахима и ворошиловских стрелков, подавляющее большинство значистов ГСО (Готов к санитарной обороне), больше половины среди сдавших нормы на значок «Готов к противовоздушной и химической обороне». Мировые рекорды затяжных и высотных прыжков с парашютом, без кислородного прибора для женщин держат гражданки нашей родины

Камнева, Федорова, Куталова, Шишмарева и Пясецкая. Среди лучших стрелков СССР, победителей в соревновании с американскими стрелками, почетное место занимает мастер меткого огня Сентюрнина. Организатором первого на Северном Кавказе и второго в Союзе клуба «Ворошиловских всадников» является комсомолка Биля Мисостышхова. Сотни тысяч женщин—активистки оборонной работы.

В Международный женский коммунистический день мы зовем вас, товарищи трудящиеся женщины:

Стахановским трудом на заводах и фабриках, в совхозах и на колхозных полях укрепляйте мощь и обороноспособность нашей страны. Вступайте в ряды Осоавиахима, становитесь активистками оборонной работы! Изучайте дело противовоздушной и химической обороны, создавайте группы самозащиты, чтобы умело и быстро действовать во время воздушно-химического нападения, защищая себя, свою семью, свой дом! Изучайте военно-санитарное дело, чтобы умело помогать больным, раненым и газоотравленным на фронте, в тылу! В физкультурных кружках и группах закаляйте свои силы и волю! Овладейте стрелковым делом, чтобы метким огнем отражать малейшую попытку империалистических бандитов, вернуться в наш советский дом. Идите в летные, планерные и парашютные школы, кружки и группы, чтобы научиться с воздуха давать отпор врагу. Идите в кавалерийские школы, клубы, кружки, чтобы умело владеть верным боевым другом—колем! Идите в морские кружки и клубы, чтобы уметь и на водных просторах давать отпор врагам!

Бессмертные имена сотен героинь вписаны в историю побед гражданской войны. Новые многие тысячи имен героинь—гражданок Советского Союза—знает история, если обезумевшие поджигатели войны поднимут руку на родину стахановского труда, на родину великого мужества и героизма!

Летчики и планеристки: Савченко, Коротева, Зеленкова, Кадацкая, Раценская, Раскова, Ямщикова, Мальцева, Нуриева, Струкова, Л. Чистякова, С. Яруллина.

Парашютистки: Н. Камнева, В. Федорова, А. Шишмарева, Г. Пясецкая, Р. Яковлева, Н. Бабушкина, М. Барцева, М. Малиновская, Л. Берлин, Т. Куталова, М. Гураль, А. Николаева, Т. Иванова.

Ворошиловские стрелки: Е. Сентюрнина, Е. Эльдашева - Маслова, Е. Ноздрина-Анциферова, А. Гага.

Ворошиловские всадники: Б. Мисостышхова, Левинова, Васильева, Строганова, Жигунова.

Участницы похода Сталина — Москва в противогазах: Е. Монтан, А. Грицан, В. Брызгалова, Н. Проколова, В. Усачева, П. Поникова.

Отличницы ПВХО: Ида Гершбейн, Христефорова, Калмыкова, Бароздина.

Участницы перехода на лыжах Москва —Тобольск: А. Пышкова, З. Ноичкова, Е. Захаренкова, Т. Харитонова, А. Семенова, А. Каширина, В. Константинова, З. Пономарева, Т. Долголева.

За рубежом

ФРАНЦУЗСКИЙ СЕНАТ УТВЕРДИЛ ФРАНКО-СОВЕТСКИЙ ДОГОВОР

12 марта состоялось заседание французского сената, посвященное ратификации (утверждению) франко-советского договора о взаимной помощи.

Докладчик сенатор Бе-Трокер заявил, что франко-советский договор имеет в своей цели укрепление мира в Европе. Договор является первым шагом на пути к заключению более обширных договоров.

Большинством голосов—233 против 52—сенат ратифицировал франко-советский договор. (ТАСС)

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ФРАНЦУЗСКОЙ ГРАНИЦЕЙ

Германские войска укрепляются в Рейнской области. В городе Мангейме создана база военно-воздушных сил. В южной части области будет расквартировано около 25 тысяч солдат и офицеров регулярной армии. В город Баден посылаются танки и тяжелая артиллерия.

По сообщениям французской печати, 9 и 10 марта германские аэропланы совершили полеты над французской границей. Аэропланы были замечены в 3—6 километрах от границы.

Воинственная кампания в Германии принимает все более широкий размах. Поводом для этого служит занятие германскими войсками Рейнской зоны, годовщина введения всеобщей воинской повинности (исполняющаяся 16 марта) и предстоящие выборы в рейхстаг. Особое внимание фашистская пропаганда уделяет пограничным районам и, прежде всего, Рейнской и Саарской областям. В эти области в ближайшее время выедут Гитлер, его заместитель Гесс, министр пропаганды Геббельс и министр авиации Геринг. (ТАСС)

Парижские переговоры

Происходившие в Париже переговоры представителей государств, участвовавших в подписании и не нарушенного Германией локкарнского договора (Франция, Бельгия, Англия, Италия) закончились безрезультатно. Переговоры переносятся в Лондон, где будет происходить и чрезвычайная сессия Лиги наций.

Во время парижских переговоров представители Франции — министр иностранных дел Фланден твердо настаивал на решительном отпоре Германии, действия которой создают большую угрозу миру.

Открылась чрезвычайная сессия совета Лиги наций

14 марта в Лондоне открылась 91 чрезвычайная сессия совета Лиги наций. В порядке дня лишь один вопрос—о локкарнском договоре. Этот вопрос поставлен по предложению правительства Франции и Бельгии. (ТАСС)